

Adevărul

Cotidian Independent al județului Arad

ANUL II | Nr. 266 | Vineri, 14 decembrie 1990 | 4 pagini — 2 lei

Banca Agricolă S.A. — instituție a economiei de piață

— Domnul director adjunct, data de 1 decembrie a.c. a adus modificări importante și în activitatea băncii dumneavoastră ca, de altfel, în întregul sistem bancar al României. Despre ce este vorba?

— În primul rând, dintr-o instituție de stat, banca noastră s-a transformat într-o societate comercială pe acțiuni. Această schimbare îi modifică radical atât statutul de funcționare cât și obiectivele și sfera de activitate.

— Înțeleg că, pentru constituirea capitalului social vor fi puse în vânzare acțiuni. De ce valoare și când?

— Cunoaștem valoarea acțiunilor nominative (vor fi de 5000 lei) dar încă nu știm data la care se va începe negocierea lor. Depinde de data la care va fi adoptată legea în acest sens.

— Vă rugăm să ne vorbiți despre principalele elemente noi în activitatea băncii.

— Dacă până la 1 decembrie a.c. banca noastră executa doar finanțarea și creditarea agenților din agricultură și industria alimentară și a unităților înființate în baza Decretului nr. 54-1990 privind libera inițiativă, de

Interviul cu domnul
DIONISIE POP-MOLDOVAN,
director adjunct al Sucursalei
Arad a Băncii Agricole S.A.

acum avem latitudinea și capacitatea de a finanța și credita și activitatea de investiții, producție, comerț, etc., practic orice activitate productivă din orice domeniu. Aș face mențiunea că atât creditarea cât și finanțarea o vom face atât în monedă națională cât și în valută. Vorbind tot despre lărgirea sferei de activitate aș mai menționa că banca noastră, în vederea sporirii surselor de finanțare va mobiliza resursele bănești temporar disponibile din economie, atât de la agenții economici cât și de la populație.

— Domnul director adjunct, până acum un agent economic era obligat să deschidă conturi la mai multe bănci: la Banca Națională (producție), la Banca de Investiții (investiții), la Banca de Comerț Exterior (export-import). Se va perpetua acest sistem?

— Nu! Un agent economic care deschide cont la Banca Agricolă își va face toate operațiunile de operațiuni bancare numai la noi. Mai mult, acordăm și asistență economico-financiară gratuită tuturor agenților economici și persoanelor fizice și juridice care doresc să deschidă cont la banca noastră, indiferent de forma de proprietate și sectorul economic în care își desfășoară activitatea.

— Vă dorim mult succes și un capital social cât mai mare, adică profit bun!

— Vă mulțumim!

Convorbire consemnată de
T. PETRUȚI

Program pentru desfacerea bunurilor de consum din import

În vederea satisfacerii solicitărilor specifice ale populației pentru sărbătorirea pomului de Crăciun și pentru evitarea speculării produselor deficitare, guvernul a adoptat un program de ordonare a desfacerii de bunuri de consum din import. Astfel, portocalele, grappefruit, smochinele, ciocolata, bomboanele, alunele glasate, drageurile și alte produse zaharoase se vor desfăce din depozitele societăților cu ridicata și cu amănuntul prioritar pentru copii conform listelor stabilite de prefecturi, respectiv primăria municipiului București, la propunerile făcute de liderii sindicatelor și consiliile de administrație din întreprinderi și alte unități, pe bază de adrese oficiale, care vor fi trimise până la data de 18 decembrie 1990. Prefecturile vor asigura aceste produse și persoanelor spitalizate, copiilor din cămine și case de asistență socială, handicapaților, vetera-

nilor de război și familiilor eroilor revoluției. După satisfacerea acestor destinații, produsele respective se vor asigura pentru mesele de revellion organizate în grup (studenți, cantine muncitorești, unități militare, restaurante, case de cultură etc.). Prefecturile vor destina, de asemenea, aceste produse aprovizionării prin case de comenzi, acordând prioritate comenzilor lansate de către pensionari.

Cantitățile disponibile din produsele arătate peste necesarul destinațiilor menționate, precum și celelalte mărfuri din import respectiv orez, făină de grâu, piper, stafide, cafea, cacao, măsline, ceai, conserve de carne și legumifruite, băuturi răcoritoare, vin, țigări, lapte praf și altele se vor desfăce prin rețeaua comercială de profil.

Programul este semnat de domnul prim-ministru Petre Roman.

(ROMPRES)

TELEX

● Comunitatea Economică Europeană acordă în această iarnă ajutor României — a anunțat în cadrul conferinței de presă, desfășurată miercuri la Palatul Victoria din Capitală, premierul român Petre Roman. S-a precizat că România — asemenea Bulgariei — va beneficia din partea CEE de un ajutor în valoare totală de 250 milioane unități europene de cont (aproximativ 350 milioane dolari). Din acest total, 100 milioane unități de cont (circa 120 milioane dolari) reprezintă ajutoare conținând în alimente și medicamente, iar restul sumei este destinat asigurării unor necesități energetice.

● Parlamentul European a adoptat o rezoluție cerind guvernelor țărilor membre ale CEE „să facă totul” pentru a găsi o soluție pasnică la criza din Golf.

● După cum informează un comunicat oficial dat publicității la Berna, șeful serviciului de informații din Departamentul militar federal elvețian a fost concediat, deoarece nu și-a informat superiorii că face parte dintr-o „armată secretă elvețiană”, organizația „P-26”. Hotărârea a fost luată de șeful departamentului, Kaspar Villiger. Organizația, a cărei existență a fost dezvă-

luită Parlamentului la sfârșitul lunii noiembrie, numără 400 de membri, finanțată în mod clandestin de către Departamentul militar federal și trebuia să pregătească rezistența față de o eventuală invazie sovietică. Săptămâna trecută, Departamentul militar elvețian a permis vizitarea instalațiilor subterane de la Gstaad, unde se antrenau, în secret membrii organizației.

● Președintele Lituaniei Vytautas Landsbergis a declarat că Moscova va încerca să înghețeze iarna aceasta republica sa, tăind-livările de alimente și materii prime. Președintele Landsbergis a spus, într-o conferință de presă la Washington, că oficialitățile sovietice au informat guvernul lituanian că livrările de alimente, nutrețuri, energie și materii prime către Lituania vor înceta la 1 ianuarie, pe motivul că în Uniunea Sovietică este penurie de asemenea produse.

● La zece luni după legalizarea sa, Congresul Național African — principala formațiune politică a populației de culoare, majoritare în Africa de Sud — își va ține la sfârșitul acestei săptămâni prima conferință națională pe pământ sud-african.

● După cum informează agenția France Presse, ministrul kuveitian al petrolului, Rachid Al-Oumeiry, a declarat joi, la Viena, într-o conferință de presă, că Kuveitul „nu va ceda Irakului un centimetru din teritoriul său”.



Chioscuri noi pentru difuzarea presei în municipiul Arad.

Foto: M. CÂNCIU

Chemare

ARĂDENI.
Forumul Democratic Antitotalitar Arad și Alianța Civică vă cheamă la mitingul din ziua de 16 decembrie 1990, ora 11, în Piața Revoluției, pentru a comemora începutul revoluției anticomuniste din Timișoara.
Să fim din nou uniți împotriva minciunii, corupției și sărăciei.
Ne-o cer cei care s-au jertfit pentru libertatea noastră.

FORUMUL DEMOCRATIC ANTITOTALITAR ARAD,
ALIANȚA CIVICĂ ARAD

Mulțumiri

Cele două sindicate din cadrul întreprinderii de Mășini Unelte aduc pe această cale mulțumiri Poliției municipiului Arad și Asociației Sportive Strungul Arad, secția JUDO, pentru sprijinul acordat bunei desfășurări a marșului și mitingului din data de 12.XII.1990.

LIDER SINDICAL,
sing. DODEAN TIBERIU

Comunicat

Aducem la cunoștința opiniei publice din municipiul și județul Arad că sprijinim în totalitate revendicările Sindicatului Șoferilor, care luptă prin mijloace legale pentru apărarea drepturilor sale legitime.

ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ PNT-CD ARAD
ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ PND ARAD
ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ PSD ARAD

Incursiune în civilizația cotidiană

Un bloc asediat. Cine îl salvează?

„Comitetul Asociației de locatari, Piața Gării, nr. 6, bloc 1, dorește să vă aducă la cunoștință unele probleme”. Urmează un SOS punctat în șapte strigăte de ajutor. Cifra beneică pentru unii, fatidică pentru locatarii blocului 1. Cifra care adună mizeriile și indiferența ce asediază un trai civilizat. Care sînt dușmanii și cu ce arme luptă aceștia, împotriva omului-locatar?

Cel mai mare inamic al omului e omul. Ce face acest om? Aruncă resturi, scursori de la spălarea vasei rulotelor din Piața Gării. Fără canalizare adecvată se creează bălți ale mizeriei, cu locarul respectiv de infecție. Fumul și mizeriile circulă prin atmosfera locului. Căruțe cu diverse produse lasă în urma trecerii resturi și balgi. Ocazie pentru antrenamentul de slalom special. Pe timp de nopți vinzătorii de ziare, neo-

boșiți, ascultă muzică multi-decibelică, prilej de insomnii pentru împrejurimi. Adică blocul 1. Trilurile reclamelor verbale trebuie să depășească decibeli, așa încît poluarea sonoră cumulată asediază timpanele, deja ultrasensibilizate ale locatarilor. Restaurantul și trizeria din gară aruncă resturile de gunoi în spatele blocului, acvesul în curte presupunînd escaladarea acestor gunoaie. După slalom, alpinism.

Și pentru că orice distracție costă bani, locatarii, parcîndu-și autoturismele în lala blocului propriu, vor plăti taxă întreprinzătorilor, a căror origine nu e cunoscută. În spatele blocului (intrarea fiind de fapt în spatele) o mare de gunoaie își așteaptă jobolanii, care nu întrezăre să locuiească acest

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

Prin cîteva grădinițe

de copii ale I.A.S.

Să vezi și să nu crezi..

...ceea ce se întîmplă pe la cîteva grădinițe, aflate sub aripa ocrotitoare a unor I.A.S.-uri. Că acolo unde omul nu se așteaptă, acolo dă Domnul sau... providența, să înțîlim incredibile stări de fapt. Alături de un cadru de la Centrul de medicină preventivă, de d-na inspecatoare Florica Ziegler și de d-na Iuliana Ungureanu lider sindical, poposim la grădinița de la IAS Mureșul. Ne abținem să facem aluzii la „blocurile” muncitorești sau la drumul plin de noroi.

DACIANA PĂRĂIANU

(Cont. în pag. a II-a)

